

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ на соискателя Багдасаряна Артура Юрьевича**

Багдасарян Артур Юрьевич, 1986 года рождения, в 2009 году окончил Санкт – Петербургскую государственную медицинскую академию имени И.И. Мечникова по специальности «лечебно дело». В 2009 – 2010 гг. обучался в интернатуре в НИИ СП им. И.И. Джанелидзе в отделении торакальной хирургии. В 2010 – 2012 гг. проходил обучение в клинической ординатуре по специальности «сердечно – сосудистая хирургия» в ФГБУ ФЦСКЭ им. В.А. Алмазова. С 2013 по 2016 гг. обучался в очной аспирантуре по сердечно – сосудистой хирургии в ФГБУ ФМИЦ им. В.А. Алмазова. С 2016 года работает врачом сердечно – сосудистым хирургом в отделении сердечно – сосудистой хирургии № 1 ФГБУ ФМИЦ им. В.А. Алмазова. Диссертационное исследование проводилось в соответствии с утвержденным индивидуальным планом.

Работа над диссертационным исследованием на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по теме ««Варианты операции «лабиринт» в лечении фибрилляции предсердий при хирургической коррекции пороков клапанов сердца» выполнена в полном объеме. Лично участвовал в отборе и обследовании больных для исследования, учет и оценку результатов, статистическую обработку, анализ и обобщение полученных данных. Непосредственно принимал участие в операциях у пациентов данной категории в качестве ассистента. В ходе выполнения работы успешно осваивал и применял современные методы научных исследований.

В диссертационном исследовании представлен опыт лечения 170 пациентов с пороками клапанов сердца, осложненными фибрилляцией предсердий. Детально проанализированы непосредственные и отдаленные результаты лечения пациентов данной категории. В работе уточнены критерии, которые определяют показания для применения методов изоляции предсердий как компонента хирургического лечения пациентов, что остается важной составляющей в улучшении качества оказания высокотехнологичной медицинской помощи больным с приобретенными пороками сердца.

По теме диссертации опубликованы 3 печатные работы в журналах рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ, и два тезиса докладов.

Основные положения диссертации доложены на: XX Ежегодной сессии Научного Центра сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н. Бакулева с Всероссийской конференцией молодых ученых (Москва); XII Международном славянском конгрессе «Кардиостим-2016» (Санкт-Петербург). Апробация диссертации проведена на заседании проблемной комиссии по сердечно – сосудистым заболеваниям и эндокринологии ФГБУ ФМИЦ им. В.А. Алмазова от 17 ноября 2016 г.

Следует отметить личные качества Багдасаряна Артура Юрьевича: добросовестность, честность, трудолюбие, ответственность при выполнении поставленных задач.

Отзыв дан для предоставления диссертации к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационный совет (Д 208.054.04) на базе ФГБУ «Северо-Западный федеральный медицинский исследовательский центр имени В. А. Алмазова» по специальности 14.01.26 – сердечно - сосудистая хирургия.

Научный руководитель:  
заведующий научно-исследовательским отделом  
кардиоторакальной хирургии,  
д.м.н. профессор

**Гордеев Михаил Леонидович**

09.02.2017

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Северо-Западный федеральный медицинский исследовательский центр имени В.А. Алмазова»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации

197341, Санкт-Петербург, ул. Аккуратова, д. 2.  
тел. 8 (812) 702-37-30 E-mail: [fmrc@almazovcentre.ru](mailto:fmrc@almazovcentre.ru)

Подпись доктора медицинских наук, профессора  
Гордеева Михаила Леонидовича заверяю  
Ученый секретарь  
ФГБУ «СЗФМИЦ им. В. А. Алмазова»  
Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор **А.О. Недошивин**

